2.4. Egrisel Baglantili Uzaylar-2

Teorem 2.4.4. (X, 71) ve (X5, 79) iki topolojik uzay olsun ve X = X; x X5
kiimesi iizerinde 71 ve 7o topolojileri yardimiyla tanimlanan carpim topolojik

yapisi G ile gosterilsin. Bu durumda, asagidaki dnermeler denktirler.
(1) (X, 6) carpim topolojik uzay: egrisel baglantilidir,
(17) (X1,71) ve (X3, 72) topolojik uzaylar1 egrisel baglantihidir.

Ispat: i = ii Izdiisiim fonksiyonlan siirekli ve drten fonksiyonlar oldugundan

agiktir.

it = i Ya = (a1,az) ve b = (by,bg) € X alalim. a1,b; € X; ve X; egrisel

baglantili olduguna gore, bir I; = [a1, 5;] C R igin,
fl . Il — X1

bigiminde tanimli, siirekli bir f; fonksiyonu mevcuttur ve fi (ay) = ay ve f1 (6,) =

by dir. Benzer sekilde, ag, by € Xy ve bir Iy = g, 5,] C R igin,
fg . [2 — X2

bigiminde tanimli, siirekli bir fs fonksiyonu mevcuttur ve fa (ag) = ag ve fo (65) =



by dir. Diger yandan;

g1 : [071] I Il

t — g () =(F—a)t+m

ve

g2: [0,1] — I

t — 92(t>:<52—042)t+042

stirekli fonksiyonlar1 igin, g1 (0) = a1,01 (1) = 51,92(0) = ay ve g2 (1) = B,

oldugu aciktir. Dolayisiyla;

f=fog: [ — Xiveg=faogy:lo — Xy

fonksiyonlar siireklidir ve f(0) = aq, f(1) = b1,9(0) = as ve g(1) = by dir.

Buradan

h: [0,1] — X

dir. O halde, X egrisel baglantilidir.



